

宏观政策发力显效 国民经济稳中有进

——透视7月我国经济运行态势

面对外部环境复杂多变和国内极端天气等不利影响，7月我国主要经济指标运行情况如何？国民经济运行呈现哪些特点？如何看待下一步经济走势和前景？在国新办日前举行的新闻发布会上，国家统计局新闻发言人付凌晖介绍了有关情况。

经济运行保持稳中有进

付凌晖介绍，7月份，国民经济保持稳中有进发展态势，生产需求持续增长，就业物价总体稳定，新质生产力培育壮大，高质量发展取得新成效。

从生产端看，工业生产和服务业较快增长。7月份，规模以上工业增加值同比增长5.7%，继续保持较快增长。暑期旅游出行增多，带动相关服务业较快增长。7月份，服务业生产指数同比增长5.8%。

从需求端看，市场销售继续增长，固定资产投资继续扩大。7月份，社会消费品零售总额同比增长3.7%。受部分地区高温暴雨、项目工程建设减缓等因素影响，投资增速有所回落，但投资规模继续扩大。1至7月，固定资产投资同比增长1.6%。

今年以来，面对全球贸易环境急剧变化，不稳定不确定因素显著增多，我国货物进出口持续增长，展现出较强韧性和活力。

“7月份，我国货物进出口总额同比增长6.7%，比上月加快1.5个百分点。其中货物出口额同比增长8%，增速比上月加快0.8个百分点，连续两个月加快。”付凌晖说。

此外，就业物价总体稳定。7月份，全国城镇调查失业率5.2%，与上年同期持平；全国居民消费价格指数(CPI)同比持平，扣除食品和能源的核心CPI同比上涨0.8%，连续三个月涨幅扩大，呈现出积极变化。

“总的来看，7月份宏观政策发力显效，国民经济克服外部环境复杂多变和国内极端天气等不利影响，保持稳中有进发展态势，展现出较强韧性和活力。”付凌晖说。

新动能成长壮大

在创新引领下，新动能稳步成长，经济发展“进”的步伐稳健。

“各地区各部门积极推进科技创新和产业创新融合发展，培育壮大新质生产力，新增长点不断拓展。1至7月，规模以上高技术制造业增加值同比增长9.5%。”付凌晖说。

向“新”——高质量创新供给增加，持续为新兴产业发展提供推动力。7月份，规模以上集成电路制造、电子专用材料制造业增加值同比分别增长26.9%和21.7%。

“求‘智’——7月份，规模以上数字产品制造业增加值同比增长8.4%。人工智能快速发展，各种智能终端产品日渐普及。7月份智能无人飞行器制造、智能车载设备制造增加值分别增长80.8%和21%。

逐“绿”——7月份，新能源汽车、锂离子电池等新能源产品产量同比分别增长17.1%和29.4%。绿色转型为绿色循环产业发展创造良好机遇，废弃资源综合利用增加值同比增长11.7%。

消费新动能持续壮大。付凌晖表示，网上零售、即时零售等受到消费者欢迎，银发经济、首发经济等快速发展，消费新增长点不断涌现。

“此外，大规模设备更新政策效应持续释放，一些传统行业企业引入新工艺、新技术和新理念，凭借柔性生产、快速反应优势，在激烈的市场竞争中确立了核心竞争力。”付凌晖说。

下半年经济平稳运行有支撑

展望下阶段经济走势，付凌晖表示，尽管依然面临不少风险挑战，但随着宏观政策发力显效，各方面积极作为，市场需求扩大，新质生产力发展，市场活力提升，将有力支撑经济平稳运行，发展质量稳步提升。

数据显示，1至7月，消费品以旧换新支持的家用电器和音像器材类、

通讯器材类商品零售额同比分别增长30.4%和22.9%；“两重”建设和大规模设备更新政策带动下，装备制造业增加值同比增长9.9%，水利、电力投资快速增长。

“今年以来，更加积极的宏观政策加紧实施，带动生产需求扩大，促进了经济稳定增长。随着在保障和改善民生中扩大消费需求，高质量推动‘两重’建设等政策效果显现，将有利于推动经济平稳运行。”付凌晖说。

付凌晖表示，面对复杂严峻的国内外形势，我国坚定不移深化改革、扩大高水平开放，经济循环得到改善，外贸发展更具韧性更有活力。随着全国统一大市场建设纵深推进，依法依规治理企业无序竞争，促进内外贸一体化发展，大力激发经营主体活力，国内国际双循环将进一步畅通。

国际货币基金组织发布最新预计，对今年中国经济增长预期上调0.8个百分点。多家国际投行近期也将中国资产评级上调至“超配”，并以“真金白银”加码中国资产。

“我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。”付凌晖说，下阶段，要推动各项政策落实落细，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，有效释放内需潜力，有力促进国内国际双循环，推动经济平稳健康发展。

国务院新闻办公室发表《2024年美国侵犯人权报告》

国务院新闻办公室17日发表《2024年美国侵犯人权报告》，揭示在权力与资本合谋之下，美式人权被异化为政治“秀场”上的道具和权力“赌场”中的筹码，背离了人权的核心价值和本质要求。

报告分为“序言”“美式民主：金钱游戏的狂欢”“民生福祉：底层民众的挣扎”“种族主义：少数族裔的枷锁”“脆弱群体：妇女儿童无助”“致命旅途：无证移民的悲歌”“美式霸权：他国人权的梦魇”“结语”等部分。

报告称，2024年原本是美国公行使政治权利的关键一年，但在现实中，金钱操控政治，政治绑架司法，选举规则压制选民，政治暴力事件频发，大多数美国民众对美式民主深感失望。

报告指出，在美国，高通胀加剧贫富鸿沟，中低收入家庭遭受灾难性冲击，无家可归者人数再创新高；医疗和保险体系昂贵低效引发众怒，药物滥用危害民众健康；枪支暴力威胁生命安全，警察滥用暴力草菅人命，监狱囚犯遭受虐待。

报告强调，美国种族歧视言论肆意横行，司法体系系贯穿种族歧视，少数族裔在工作、生活中长期遭受广泛歧视和排斥，环境种族主义引发新的关切，种族歧视借助人工智能得以固化并以更隐蔽的形式传播。

报告强调，美国职场性别歧视显著扩大，多领域性侵害顽疾难除，家庭暴力愈演愈烈，政治斗争裹挟下妇女健康权丧失应有保障，儿童生命健康权保障不力，执法司法系统成为儿童性虐待的帮凶，对女童的迫害触目惊心。

报告指出，美国边境地区人道主义危机持续恶化，移民遭受酷刑和非人道待遇，大批移民儿童惨遭剥削奴役。美国移民政策与政治选举深度捆绑，政客公然煽动对移民的仇视，移民沦为政党转嫁社会矛盾的替罪羊，各项人权被无情践踏。

报告认为，美国长期奉行霸权主义、单边主义，粗暴践踏国际法和国际关系基本准则，肆意侵犯他国人权，严重威胁全球和平、安全与发展。

国际时讯

美国发布新版高血压指南 建议尽早干预和治疗

美国心脏协会和美国心脏病学会等机构日前发布一份新的高血压临床实践指南，这是美国自2017年以来首次更新高血压指南。新指南建议针对临界高血压尽早干预和治疗。

长期以来，心血管疾病是全球首要死因。控制血压有助于降低心血管疾病的发病和死亡风险，还可以降低罹患肾病、2型糖尿病和阿尔茨海默病等疾病的发病率。

美国近一半的成年人血压高于正常水平。根据这份新指南，成年人的目标血压值没有改变：正常血压低于120/80毫米汞柱，正常高值为120-129/80毫米汞柱。如果血压在130/80毫米汞柱或更高，就需要采取措施。

新指南说，如果收缩压在130到139毫米汞柱之间，首先应调整生活方式。3到6个月后，如果通过调整生活方式仍不能将血压降至目标范围，那么就建议服用降压药物。这与2017年版指南的建议不同，之前的建议是收缩压高于140毫米汞柱的成年人应该调整生活方式，接受药物治疗。

根据新指南，生活方式调整应包括保持或达到健康体重、遵循有益心脏健康的饮食方式、减少钠摄入量、管理压力、进行适度的体育活动以及进行力量训练等抗阻运动，减少或戒掉酒精摄入等。

在饮酒方面，2017年版指南建议，如果选择喝酒，则女性每天最多喝一杯，男性每天最多喝两杯。新指南建议尽量减少酒精摄入，理想的选择是戒酒。在饮食方面，新指南的建议没有变化，要多吃水果、蔬菜、全谷物和低脂乳制品等，减少摄入的饱和脂肪及脂肪总量。钠的摄入量应少于每天2300毫克，理想摄入量是每天1500毫克。对于超重或肥胖的人，新指南建议至少减掉体重的5%。对于严重肥胖的人，新指南建议采用经临床证实的干预措施如饮食调整、运动以及减肥药等。

新指南已发表在《美国心脏病学会杂志》上。



8月17日是印尼独立80周年纪念日。二战期间，当时作为荷兰殖民地的印尼被日军占领。1945年日本投降之后，印尼领导人苏加诺和穆罕默德·哈达于当年8月17日宣布印度尼西亚独立。图为8月17日在印度尼西亚雅加达街头拍摄的着传统服饰的庆祝人群。

(本版图文报道均据新华社)

两年一次！医保“打包付费”将实行动态调整

建议、临床特征规律、政策调整变化等因素进行定期调整。

“两年调整一次的周期，既兼顾了分组方案一定时间内保持稳定，也提高了分组更新与临床技术发展之间的匹配关系。”国家医保局有关负责人说。

按病种付费包括按病组(DRG)付费和按病种分值(DIP)付费两种形式。DRG分组方案调整，在保持主要诊断大类相对稳定的基础上，重点调整核心分组和细分组；DIP病种库调

整，重点包括核心病种和综合病种。

值得关注的是，新规对“特例单议”机制独立成章，明确申报特例单议的病例包括但不限于因住院时间长、资源消耗多、合理使用新药耗新技术、复杂危重症或多学科联合诊疗等，不适合应用病种支付标准的病例。同时，还要求医保部门畅通特例单议受理渠道，完善工作制度，优化工作流程，简化上报材料，提升评审效率。

“这释放了医保支持医疗机构合

理使用新药耗新技术、收治疑难危重患者的坚定决心。”国家医保局有关负责人说。

此外，为充分发挥病种结余留用资金的激励作用，新规明确医疗机构通过规范服务行为、主动控制成本获得的病种结余资金，可作为业务性收入。

据悉，2019年，国家医保局启动按病种付费改革试点，目前已基本覆盖全部统筹地区。

备好教材 迎开学

新学期开学临近，各地做好教材的接收、分发等工作，为开学做好准备。

图为8月14日，在山东省枣庄市新华书店教材发行中心，工作人员在清点整理新学期教材。



近距离观看动物大迁徙——中国人赴肯尼亚游趋热

下午一点，等待近两小时后，成群结队的角马和斑马终于开始过河。在肯尼亚马赛马拉国家保护区内的马拉河两岸，游客们纷纷从吉普车顶棚探出身，不停按下相机快门，记录这壮观景象。

“确实壮观，不虚此行！”现场观看角马过河后，中国游客肖利富把拍摄的9张图片配发了朋友圈，他带儿子来肯尼亚参加为期9天的亲子营活动。

“以前我们只是在‘动物世界’节目里看到过野生动物大迁徙，我自己也对野生动物比较感兴趣，所以就趁着暑假带孩子报名参加这次活动。”肖利富告诉记者。

每年7月至10月，为了寻找更肥

沃的草场和水源，超过200万只角马、斑马从坦桑尼亚的塞伦盖蒂向北迁徙至肯尼亚的马赛马拉。成千上万的食草动物穿过马拉河的壮观场面吸引着全球各地的游客，目前恰逢暑期，越来越多的中国游客来肯尼亚观看动物大迁徙。

肯尼亚总统鲁托2025年4月访华期间，肯中两国同意深化拓展各领域交流合作，举办中肯文化和旅游季。

肯尼亚旅游局数据显示，中国已成为肯尼亚重要旅游客源市场，2024年中国游客数量超9万人次，较2023年增长47.4%，创下新高；2025年预计将突破10万人次。

动物大迁徙还吸引大量中国摄影爱好者来到非洲大草原。唐振文在马

赛马拉经营一家酒店，最近他正带领当地员工把酒店内一面对大草原的空地改造成“隐藏拍摄点”，希望帮助客人们拍摄更多珍贵的动物影像。

“由于提供中餐，这里比较受中国游客欢迎。过几天，酒店就要迎来20多人的中国摄影团。”唐振文说。

为帮助游客更好地游览园区，马赛马拉国家保护区在入口处准备了不同语种的游园须知宣传册，其中就包括中文版本。

约瑟夫·穆苏伊在当地从事导游兼司机已有6年。在他看来，以往来肯尼亚旅游的更多是欧美游客，而这两年他遇到了大量的中国游客。

“我与许多旅行社有合作，担任中国游客的司机兼导游，这比开网约

车更有趣，收入也更多。”穆苏伊告诉记者。

26岁的皮特·芒泰特是当地一家酒店员工。因为越来越多的中国游客到肯尼亚旅游，芒泰特开始自学中文，他还试着用中文与记者交流。“中国游客听到我们用中文和他们打招呼，会感到亲切。酒店厨师还学习制作中餐，希望吸引更多中国客人。”芒泰特说。

天色渐暗，在马赛马拉国家保护区游玩了一天的客人们回到唐振文经营的酒店。酒店周边的马赛族村民开始忙碌起来，向客人们售卖木雕、绘画和草编等手工艺品；酒店里的本地员工忙着为客人们准备晚餐；还有马赛人在准备篝火，为客人们带来传统的马赛文化表演。

欢迎刊登 地址：道源路188号萧山区融媒体中心
分类广告 便民服务部 电话：82659300

便民热线

金点子婚介13735826379

15382309608

拥有万名中老年会员包括机

关事业单位、国企工作人员以

及白领、工程师、赘婿等。

杭州南站医院大药房科技健康馆

帕金森、渐冻症、小脑萎缩、老年痴呆

等，不含中药保健品、不手术。天天

看94频道广告200元可免费

保守治疗，预约15397130139。

拟注销公告

杭州市萧山区东片社区学校(统一社会信用代码
123301095865293810)根据区机构编制委员会(萧编

{2025}23号)文件批复，予以注销，特此公告。
杭州市萧山区东片社区学校 2025年8月15日

萧山区 潮汐预报

位置	8月18日晚潮时间	高潮位(米)	8月19日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	18:28	4.60	07:00	5.10
城市阳台(奥体)	19:40	4.40	07:52	4.80
闻家堰	20:26	4.40	08:40	4.40
潮水涌高等级	危险			

备注：受多因素影响，该预测仅供参考。